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 با توجه به نمودارهاي زير كدام گزينه نادرست است؟ -1

 
 مانند.كربنه روي آب شناور مي 12هاي تا آلكان (1

 شوند.كربن در دماي اتاق ذوب مي 12هاي تا آلكان (2

 يابد.يزايش مير افنجهاي راست زبه طور كلي با افزايش تعداد كربن، چگالي، نقطه جوش و نقطه ذوب آلكان (3

 تر است.هاي سبكتر بيشتر از آلكانهاي سنگيننرخ افزايش چگالي آلكان (4
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 هاي كربنتعداد اتم

اما كربن داراي چگالي كمتر از يك هستند پس روي آبّ شناور مي مانند.  12با توجه به نمودار چگالي، آلكان ها تا 

هاي ها با تعداد اتم بيشتر، شيب نمودار چگالي كمتر مي شود يعني نرخ افزايش چگالي آلكاندر آلكان 

در همچنين نقطه ذوب اين آلكان ها كمتر از دماي اتاق است پس تر است.هاي سبكتر كمتر از آلكانسنگين

 شوند. دماي اتاق ذوب مي

 



2 

 هاي زير:توجه به داده -2

CaCO3(S)  +     2HCl(aq)      →       CaCl2(aq)   +      H2O(l)    +     CO2(g)  

 
 سرعت واكنش چند مول بر دقيقه است؟

1) 01232/0 

2) 74/0 

3) 398/0 

4) 0086/0 

 

 

 
 

 هاي زير:با توجه به داده -3

CaCO3(S)   +     2HCl(aq)      →       CaCl2(aq)   +     H2O(l)    +     CO2(g)  
 

 

g CO2 = 102.8 – 99 = 3.8 g           mol CO2 = 
3.8 𝑔

44 𝑔 
  = 0.08624 mol         R() = 

0.08624 𝑚𝑜𝑙

7 𝑚𝑖𝑛
  = 0.01232 molmin-1 
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 آيد؟اگر در آزمايش، سنگ مرمر را به صورت پودر استفاده كنيم، نمودار بالا به چه شكلي درمي

1)  

2)  

3)  

4)  
 

 

 

 

 
 

 

 
 

5/98  

با پودر كردن سنگ مرمر ، زمان انجام واكنش به دليل افزايش سطح تماس واكنش دهنده ها ، كوتاه مي شود چون 

 ليد شده تغييري نمي كند.سرعت واكنش افزايش مي يابد. در اين تغيير ، مقدار گاز كربن دي اكسيد تو

 است. 2پاسخ گزينه 
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 ريد:ردپاهاي زير را در نظر بگي -4

 
ره چند برابر ك هكتار باشد، براي تأمين ميانگين سطح زندگي مردم سراسر دنيا، 11.000.000.000هاي داير در كره زمين اگر مساحت كل مكان

 هاي داير نياز داريم؟زمين به مكان

1) 1 

2) 2 

3) 67/1 

4) 2/2 

 

 

 

 

 

 شود؟گرم پفك، گرماي بيشتري توليد مي 10 كامل در كدام شرايط، از سوختن -5

 مايعر اكسيژن د (1

 در هواي مايع (2

 در هواي آزاد (3

 تفاوتي ندارد (4

 

 
 

 شود؟تر ايجاد ميگرم پفك، شعلة نوراني 10در كدام شرايط، از سوختن  -6

 ر اكسيژن مايعد (1

 در هواي مايع (2

 در هواي آزاد (3

  تفاوتي ندارد (4

 

 

 
 

 ؟گيري كردتوان به روش مستقيم اندازهگرماي كدام واكنش را مي -7

1) H2(g) + O2(g)  
         
→   H2O2(l) 

2) C(s) +
1

2
O2(g)

              
→     CO(g) 

3) C(s) +
1

2
O2(g)

              
→     CO2(g) 

4) N2(g) + H2(g)
              
→     N2H4(g) 

 

 
 

به دست  96/1ميليارد جمعيت دنيا را در ميانگين ضرب كنيم و بر مساحت كل مكان هاي كره زمين نماييم ، عدد  8

 است. 2پاسخ گزينه بنابراين  مي آيد.

 

 توليد شده به دليل ثابت بودن نوع و مقدار ماده يكسان است.گرماي 

 

 شعله مي شود.غلظت اكسيژن باعث افزايش سرعت سوختن و نوراني تر شدن افزايش 

 

H2O2  همچنين و كربن مونوكسيد نيز نسبت به كربن دي اكسيد ناپايدارتر است و  تبديل مي شوددر اثر تجزيه به آب

 هيدرازين نيز ناپايدار است.مي دهد.  2CO و  CO سوختن ناقص كربن هواره مخلوطي از
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 ؟مربوط استدهد. كدام نمودار به هليم نشان مي 27℃را در دماي  Heو  2N ،2Cl هاي گازهاينمودار زير ميانگين تندي مولكول - 8

1) 1 

2) 2 

3) 3 

 هيچ كدام (4

 

 

 

 

 

 

 
 

 ؟آنتالپي سوختن كدام ماده از بقيه بيشتر استزير،  نموداربا توجه به  -9

 
1) 4CH 

2) 18H8C 

3) 6O12H6C 

4) C 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  در جدول زير چگالي مواد گوناگوني داده شده است. براساس آن كدام گزينه درست است؟ -10

 PET HDPE PP PVC ادهم
مخلوط آب 

 و اتانول
 متانول

مخلوط 

ديگري از 

 آب و اتانول

محلول 

سيرشده 

2MgCl 

محلول 

سيرشده 

2ZnCl 

چگالي 
(g/mL) 

39/1-38/1 97/0-95/0 
91/0-

90/0 
65/1-18/1 92/0 79/0 94/0 34/1 01/2 

 
 

 

 تندي آن بيشتر است.ان، در دماي يكسجرم مولي گاز هليم كمتر است بنابراين 

 1-kJmol 801-=      1-g.mol  16 ×kJg   50.1-           4CH     
1-kJmol 5061.6 -=     1-g.mol  114 ×kJg   44.4-           18H8C 

1-kJmol 2556 -=     1-g.mol  180 ×kJg   14.2-           6O12H6C 
1-393.6 kJmol -=     1-12 g.mol  ×8 kJg  -32-                   C 

 1-kJmol 1329.4 -=     1-g.mol  46 ×kJg  28.9 -          O H5H2C 

 گلوكز بيشترين آنتالپي پيوند را دارد.
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 مانند.همه پليمرها روي آب شناور مي (1

 روند.ت در محلول سيرشده منيزيم كلريد فرو ميمواد پلاستيكي ساخته شده از پلي اتيلن ترنتالا (2

 ماند.ريسمان ساخته شده از پلي پروپن در محلول آب و اتانول شناور مي (3

 3و  2گزينه  (4

 

 

 

 

 

 

 ؟تر استمولكولي در كدام پليمر از بقيه قوينيروي بين -11

 
 

 

 

 

 

 كدام عبارت نادرست است؟ -12

 است.بيشتر  0℃از  557℃هاي مس در جنبش اتم (1

 بيشتر است. 20℃از  80℃هاي آب در دماي ميانگين تندي مولكول (2

 شود.هاي جسم ميهرگاه به جسمي گرما بدهيم، گرما صرف افزايش جنبش ذره (3

 بيشتر است. 100℃از آب  100℃ميانگين تندي بخار آب  (4

 

 

 

 
 

 هاي سبز است؟كدام يك از معايب سوخت -13

 پذيرند.يست تخريبز (1

 كنند.اكسيد بيشتري توليد ميگاز گوگرد دي (2

 كنند.بيشتري توليد مي xNOگازهاي  (3

 قابليت انفجار ندارند. (4

 

( بيشتر از محلول سيرشده منيزيم كلريد است پس در آن فرو مي رود. چگالي PETچگالي پلي اتيلن ترفتالات )

 پاسخ است. 4گزينه  ( از آب و اتانول كمتر است پس در آنها شناور مي ماند.PPپلي پروپن)

 

 

 

 

 

   

 

 

 

الس است. وهم پيوند هيدروژني و هم وان دروالس است. اما در بقيه مواد تنها وان در 2بين مولكولي در پليمر شماره نيروي  

 قوي تر است 2پس نيروي بين مولكولي در تركيب 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

برابر است پس ميانگين  100℃با آب  100℃بخار آب از ميانگين تندي ذرات در ماده است. چون دماي  ريدما معيا

 ابر است.تندي ذرات آنها نيز بر

 

 

 

 

   

 

 

 كند.بيشتري توليد مي xNOكند بنابراين گاز  يخت سبز در هنگام سوختن دماي بالاتري ايجاد مسو
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 هاي جدول، كدام گزينه نادرست است؟با توجه به داده -14

 PET HDPE PP PVC ادهم
مخلوط آب 

 و اتانول
 متانول

مخلوط 

ديگري از 

 آب و اتانول

محلول 

سيرشده 

2MgCl 

محلول 

سيرشده 

2ZnCl 

چگالي 
(g/mL) 

39/1-38/1 97/0-95/0 
91/0-

90/0 
65/1-18/1 92/0 79/0 94/0 34/1 01/2 

 

 مخلوط آب و اتانول با درصدهاي گوناگون، چگالي متفاوتي دارد. (1

 عداد كربن مونومرهاي سازنده بستگي ندارد.چگالي پليمرها به ت (2

 شود.هرچه درجه پليمري شدن بيشتر باشد، چگالي پليمر نيز بيشتر مي (3

 شوند.در اتانول حل مي PETو  HDPEپليمرهاي  (4

 

 

 

 

 شود.ونوكسيد و كربن دي اكسيد تبديل ميسوزد و به كربن مكربن در حضور اكسيژن مي -15

C(s) +
1

2
O2  

            
→    CO(g)  

C(s) + O2(g)  
            
→    CO2(g)  

 شود؟گرم كربن، چند گرم گاز توليد مي 400هرگاه اين دو واكنش با سرعت يكساني انجام شوند، از سوختن 

1) 1200 

2) 1467 

3) 2400 

4) 934 

 

 

 

 

 

 شود.ونوكسيد و كربن دي اكسيد تبديل ميسوزد و به كربن مكربن در حضور اكسيژن مي -16

C(s) +
1

2
O2  

            
→    CO(g)  

C(s) + O2(g)  
            
→    CO2(g)  

 شود؟گرم كربن، چند كيلوژول گرما آزاد مي 400هرگاه اين دو واكنش با سرعت يكساني انجام شوند، از سوختن 

1) 16800 

2) 8400 

3) 3684 

4) 13117 

 

 

 

 

 

 

 پليمرها تقريبا در هيچ حلالي حل نمي شوند.

 

 

 

 

   

 

 

 

 

400 g C × 
1𝑚𝑜𝑙 𝐶

12 𝑔 𝐶
  × 

2 𝑚𝑜𝑙 گاز

2 𝑚𝑜𝑙 𝐶
 ×   
28+44 𝑔

2 𝑚𝑜𝑙 گاز
  = 1200g 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

400 g C × 
1𝑚𝑜𝑙 𝐶

12 𝑔 𝐶
  × 

504 𝑘𝐽

2 𝑚𝑜𝑙 𝐶
 =   8400kJ 
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چند گرم اتانول را بايد بسوزانيم  100℃به  50℃آب از  kg1كيلوژول بر مول است. براي افزايش دماي  1367ن مول اتانول گرماي سوخت -18

 نظر كنيد(؟)از اتلاف گرما صرف

1mol C = 12g  
1mol H = 1g  
1mol O = 16g  
CH2O = 4/2 J. g

−1 ℃−1  
1) 5/6 

2) 1/7 

3) 209 

4) 300 

 

 Q = mc∆θ = 1000 g × 4.2 J. g−1 ℃−1 × 50 ℃ = 210 kJ 

210 kJ × 
1 𝑚𝑜𝑙

1367 𝑘𝐽
 × 

46 𝑔

1 𝑚𝑜𝑙
 = 7.066 g 

 

 

 

 

   

 

 

 

 


